

MEDITACIJA S CRTICAMA IZ ŽIVOTA DON. BOSCA, NJEGOVI MSLIMA, MEDITACIJAMA...

termin: 17,00 - 18,00;

vode: mladi župe

čitači: Mirna, Lidija – uloga kroničara; Bruno (Viško) – uloga don Bosca

svirači: ovaj puta samo gitare (Nikola, Branimir), možda još netko...

tijek meditacije: pjesma (uglavnom po jedna kitica i refren), zatim tekst meditacije. Čitača prati svirač (Nikola i eventualno ostali, no Nikola je za ovu priču glavni ☺). Nakon pročitano g teksta, svirač(i) i dalje nastavlja svirati cca 2 minute, dok su ostali u „tišini“ i osobnom razmišljanju. Zatim slijedi pjesma i sve se opet ponavlja.

Tekst po mogućnosti čitati sporije, no ne presporo ☺. Hvala svima ! ☺

[Zbor] PJESMA 1: UĐITE S HVALAMA – 1. kitica + refren

**/:Uđite s hvalama na vrata Njegova,
u dvore Njegove s pjesmama. :/**

**Kliči Bogu zemljo sva,
služite mu u veselju.**

**Pred lice Njemu dođite
s radosnim klicanjem.**

**/: Uđite s hvalama na vrata Njegova,
u dvore Njegove s pjesmama. :/**

[Don Bosco]: „U devetoj sam godini usnuo san koji mi se duboko usjekao u sjećanje za čitav život. U snu mi se učinilo da sam blizu kuće u vrlo prostranom dvorištu, gdje se okupilo mnoštvo dječaka koji su se igrali. Neki su se smijali, drugi su igrali, nerijetki su psovali. Čuvši te psovke, odmah sam se bacio među njih koristeći šake i riječi ne bih li ih ušutkao. U tom se trenutku pojavio častan čovjek muževne dobi u sjajnoj odjeći. Bijeli plašt pokrivaio je čitav njegov lik; lice mu je bilo tako sjajno da ga nisam mogao gledati. On me zovnu imenom i naredi mi da se postavim na čelo tih dječaka rekavši mi: 'Ne udarcima nego blagošću i ljubaznošću morat ćeš pridobiti ove svoje prijatelje.' Uz njega ugledah ženu veličanstvena izgleda, obučenu u plašt, koji je posvuda bliještao, kao da je svako njegovo mjesto presjajna zvijezda. Kad je primijetila da sam smeten u svojim pitanjima i odgovorima, dade mi znak da joj se približim i u svojoj ljubaznosti uze me za ruku: Gledaj – reče mi. Okrenuo sam se i primijetio da su se sva djeca razbježala, a umjesto njih bijaše tu mnoštvo jaradi, pasa, mačaka, medvjeda i nekih drugih životinja. - Evo tvoga polja na kojemu ćeš morati raditi. Budi ponizan, snažan i jak: i to što sada vidiš da se događa s ovim životinjama moraš ti učiniti s mojom djecom. ... Pogledah i umjesto onih divljih životinja pokazalo se toliko blage janjadi... Nisam razumio, no Gospođa mi reče: U svoje ćeš vrijeme sve razumjeti".

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 2: BOŽE MOJ ŠTO JE JUTRO - cijela

**Bože moj, što je jutro,
Bože moj, što su kapi,
što su zvijezde koje gledam
što mi pruža novi dan?**

**Znam da moram prijeći rijeku
što me nosi, što me valja.
Znam da moram da se borim
i da nađem dobar put!**

**Stog Te molim, daj mi ruku!
Stog Te molim, daj mi snage!
Budi tu dok je teško,
budi tu dok sunce sja!**

[Mirna]: Sveti Ivan Bosco, ili jednostavno don Bosco, rođen je 16. kolovoza 1815. u Becchiju - zaseoku Morilada (Castelnuovo d'Asti) kraj Torina. Nije imao ni dvije godine kada umire njegov otac Franjo. Sva briga za kuću, malo gospodarstvo i troje djece pala je na mamu Margaretu. U svojim 'Uspomenama' don Bosco sam priznaje:

[don Bosco]: „Želja da okupljam oko sebe djecu i mladež i da ih vjerski poučavam pojavila se u meni kad sam imao tek 5 godina. To je bila jedina želja koju sam poznao: da bih se mogao čitav život posvetiti mladeži. Rad s mladeži činio mi se kao jedina zadaća poradi koje sam ja uopće i bio na svijetu.“

[Mirna]: Već s 11 godina, primajući prvu pričest, izrazio je želju da postane svećenik:

[don Bosco]: „Želio bih se približiti svojim prijateljima da ih oduševim za vjerske stvari. Mladi nisu nipošto loši, ali to postaju jer se o njima nitko ne brine.“

[Mirna]: Kako je bio siromašan, sa 12 godina 1827. napušta rodnu kuću da bi radio i školovao se. Osobito mu je pomagao kapelan don Calosso, koji je nažalost 1830. umro pa je Ivan bio prisiljen otići u Chieri gdje se uz rad školovao. 29. ožujka 1841. zaređen je za đakona, a 5. lipnja iste godine za svećenika. Dan kasnije služio je prvu sv. misu. Kao životno načelo svoga rada postavio je slijedeće:

[don Bosco]: „U svemu me moraju voditi ljubav i dobrota sv. Franje Saleškoga.“

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 3: ISUSE VOLIM TE + ljubim Te + hvala Ti

Isuse volim Te,
više od sveg drugog volim Te
Sve što je u meni želi pjevati:
Isuse volim Te.

Isuse ljubim Te,
više od sveg drugog ljubim Te
Sve što je u meni želi pjevati:
Isuse ljubim Te.

Isuse hvali Ti,
više od sveg drugog hvala Ti
Sve što je u meni želi pjevati:
Isuse hvala Ti.

[Lidija]: 8. prosinca 1841. Don Bosco susreće mladoga Bartolomeja Garellija s kojim započinje svoj odgojno-pastoralni rad poznat kao "oratorij", ispočetka "selilački", a kasnije smješten u Valdoccu (Torino), koji postaje središte njegova djelovanja. Broj mladih koji su se okupljali oko Don Bosca postajao je sve veći. U studenom 1846. u oratoriju mu se pridružuje i njegova mama Margarita kako bi postala "mama siromašnih dječaka". S njima je ostala sve do svoje smrti 1856.

Unatoč čestim napadima, pa čak i pokušajima atentata na njega, njegovo djelo sve više raste. Godine 1854. u oratorij ulazi „sveti dječak“ Dominik Savio, koji utemeljuje Družbicu Bezgrešne radi promicanja "dobrog duha" oratorija. 1854. don Bosco predlaže četvorici mladića (Rui, Cagliariu, Rochettiju i Artigli) da osnuju Salezijansku družbu koja će, kako je sam rekao, „živjeti djelatnu ljubav prema bližnjemu“. Idućih godina don Bosco je pisao pravila družbe i putovao u Rim kako bi od pape dobio dozvolu za Salezijansku družbu, koja je službeno osnovana 18. prosinca 1859. Mihovil Rua u srpnju 1860. postaje prvi salezijanac - svećenik.

U zoru 31. siječnja 1888, don Bosco se preselio u vječnost. Salezijancima koji su bdjeli uz njegov krevet šaptao je posljednjim snagama:

[don Bosco]: „Volite se kao braća. Činite dobro svima, zlo nikome.... Recite mojim dečkima da ih čekam u nebu“.

[Lidija]: Don Bosco je 1929. proglašen blaženim, a papa Pio XI ga na Uskrs 1934. proglašava svetim.

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 4: OČI U OČI – samo 2. kitice i refren

Pitam se što ću reći
kad se budemo gledali,
oči u oči, ja i Ti?
Što ću tada reći?

Hoću li izdržati
kad se budemo gledali,
oči u oči, ja i Ti?
Hoću li moći izdržati?
što mi pruža novi dan?

/: Kad se budemo gledali, oči u oči,
kad se budemo sreli, ja i Ti,
sjeti se da sam samo čovjek,
sjeti se da sam samo čovjek,
a Bog da si Ti, a Bog da si Ti. :/

[Mirna]: Don Bosco je u 73 godine života i 47 godina svećeništva osnovao apostolsku obitelj s četiri ogranka: Salezijansku družbu (1954.), Udruženje štovatelja Marije Pomoćnice (1869.), Družbu sestara Kćeri Marije Pomoćnice (1872.), te Udruženje salezijanskih suradnika (1976.). Sagradio je i četiri velike crkve; utemeljio mjesečni časopis Salezijanski vjesnik; napisao stotinjak knjiga i knjižica; te nekoliko udžbenika, osnovao 72 salezijanske kuće; organizirao osam misijskih ekspedicija; iskazao se na diplomatskom polju posredovanjem između Svete Stolice i kraljevine Italije; putovao je, propovijedao, ispovijedao, sve u zanosnom optimizmu i radosti. Danas je Salezijanska družba jedna od najbrojnijih redovničkih zajednica u Crkvi. Bog je doista, blagoslovio don Boscovo djelo!

Papa Ivan Pavao II proglasio je 1988. don Bosca ocem i učiteljem mladeži, a njegov preventivni sustav ponudio je Crkvi kao odgojnu metodu. Kada bi don Bosca pitali za tajnu uspješne „prisutnosti među dječacima“ koja je velike zavode pretvarala u „obitelji“ gdje se svi vole, odgovarao je s tri riječi:

[don Bosco]: razum, vjera, ljubaznost.... Kad nema prijatni, kad je Bog „domaćin kuće“, kad nema straha jer vlada ljubav, onda je to prava obitelj. Primjena ovog sustav potpuno se oslanja na riječi sv. Pavla koji kaže: „Ljubav je velikodušna, dobrostiva je ljubav, ne zavidi, ljubav se ne hvasta, ne nadima se; nije nepristojna, ne traži svoje, nije razdražljiva, ne pamti zlo; ne raduje se nepravdi, a raduje se istini; sve pokriva, sve vjeruje, svemu se nada, sve podnosi. Ljubav nikad ne prestaje.“

[Mirna]: Često je dječacima znao reći

[don Bosco]: „Obećao sam Bogu da ću do posljednjeg daha biti za svoje siromašne mladiće.... Dosta je da ste mladi pa da vas jako volim..... Za vas učim, za vas radim, za vas živim, za vas sam spreman dati i život..... S vama se dobro osjećam; doista, moj je život biti s vama...“

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 5: KAO MARIJA– 1. kitice i refren

Kao Marija da Te ljubim,
Tvoju Riječ da čuvam ja.
Kao Marija da je nosim
sred srca svojega.

Samo Tebi da se klanjam,
samo Tebi predam sve,
da Te ljubim srcem cijelim,
kao Marija, Isuse.

[Lidija]: don Bosco je posebno štovao Mariju; u jednom nagovoru za laku noć, rekao je svojim dječacima:

[don Bosco]: "Želim vam ispričati jedan san koji sam usnuo prije nekoliko dana. Zamislite da ste na obali mora ili na izdvojenom morskom grebenu i da ne vidite nikakav drugi komadić zemlje osim onoga ispod svojih nogu. Na cijeloj prostranoj vodenoj površini vidi se beskrajno mnoštvo lađa spremnih za borbu, čiji pramci su ojačani oštrim željezom u obliku strijele koje tamo kamo je gurnuto sve ranjava i probada. Te su lađe naoružane topovima, opskrbljene puškama i svakovrsnim drugim oružjem, zapaljivim tvarima i knjigama. Usmjerene su prema jednoj lađi koja je mnogo veća i viša od sviju njih. Nastoje je udariti brodskim kljunom, zapaliti ili joj na drugi način bilo kako nauditi.

Tu veličanstvenu svim i svačim opremljenu lađu prate mnoge lađice koje od nje primaju zapovjedne signale i kreću se kako bi se obranile od protivničke flote. Puše njima suprotan vjetar. Čini se da uzburkano more pomaže neprijatelju. Usred beskrajne morske pučine uzdižu se dva snažna vrlo visoka stupa, jedan nedaleko od drugoga. Na jednome je kip Bezgrešne Djevice, pod čijim se nogama nalazi velika ploča sa sljedećim natpisom: 'Marija Pomoćnica', a na drugome, koji je mnogo viši i veći, nalazi se hostija čija je veličina proporcionalna stupu, a pod njom drugi natpis sa sljedećim riječima: 'Spas vjernika'."

[Lidija]: Nakon toga don Bosco je objasnio kako je u velikoj lađi papa. Unatoč brojnim nevoljama i poteškoćama, papina lađa i njoj prijateljska flota uspijevaju doći pod okrilje ona dva stupa i tamo nalaze sigurnost i spas. Poruka je jasna: vjernost papi, štovanje euharistije i pobožnost prema Mariji. Vjeru u velikodušnu i pouzdanu Gospinu pomoć don Bosco postojano i uvijek iznova ponavlja i poziva svoje mladiće i sveukupni puk da se uzdaju u Mariju.

[don Bosco]: Da budemo dragi Mariji Pomoćnici, potrebno je da štujemo njezinog Sina. Navest ću vam neka sredstva za to. Da budemo dragi, potrebno je da češće pristupamo sakramentima, da što češće primamo svetu pričest, a ako je ne možemo primiti, učinimo duhovnu pričest; sudjelujemo pri svetoj misi, posjećujemo Presveti Sakrament, činimo djela milosrđa u čast Isusu jer se Gospodinu sviđa da živimo u ljubavi. Marija Pomoćnica voli mlade, pa prema tome, voli i blagoslivlja one koji se brinu za njih. Gajite veliku, nježnu, istinsku i postojanu pobožnost prema Mariji. Kad biste znali koliku važnost ima ta pobožnost, ne biste je zamijenili za sve zlato svijeta.

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 6: BOG JE MOJ SPASITELJ – 1 kitica

**Bog je moj Spasitelj, Njemu se utječem,
u ruku Njegovu ja svoju polažem.
Puštam da vodi me, u vjeri slijedim ga,
od smrti vječne On mi dušu izbavlja!
Dovijeka hvalit ću ga!**

**Bog je razbio moj strah
i svijetlom odagnao moj mrak!
Dovijeka hvalit ću ga,
da, dovijeka, da, dovijeka,
dovijeka hvalit ću ga!**

[Mirna]: Don Bosco je bio veliki ispovjednik. Bog mu je podijelio posebne karizme, npr. dar čitanja savjesti. U ispovijedanju je bio neumoran ispovijedajući nekad i po cijele dane. Dječaci bi koji puta ostavili da otpočine kada bi ga ulovio drijemež. Zbog odnosa prema sakramentu ispovijedi mnogi su ga uspoređivali sa svetim Ivanom Vianeyem, arški župnikom također velikim ispovjednikom. U ispovjedaonici je davao kratke, jezgrovite i ljubavljive začinjene savjete. Znao je reći:

[don Bosco]: Tri su čovjekova neprijatelja: smrt (koja ga iznenadi), vrijeme (koje mu izmiče), sotona (koji razapinje svoje zamke)... Oprostiti znači zaboraviti zauvijek. Ako želite kod svojih učenika mnogo postići, nemojte nikad pokazati da vas je netko uvrijedio... Ispovijedajte se svakih osam dana pa makar ne imali ništa teško na savjesti. Ispovijed je najugodniji čin poniznosti pred Gospodinom... U napasti zazovi svoga anđela čuvara. On ima jaču želju da ti pomogne nego što ti želiš da to učini... Da bi učinio dobro, čovjeku je potrebna odvažnost da podnese svaku žrtvu; nikad drugoga siliti na žrtvu, uvijek treba da smo ljubazni. Činite svakome dobro, a zlo nikome. Na kraju života sabiru se plodovi dobrih djela...

[Mirna]: Uz ispovijed, velika je i njegova ljubav i pobožnost prema euharistiji. Evo samo nekoliko misli;

[don Bosco]: Hoćete li da vam Gospodin udijeli mnoge milosti? Često ga posjećujte. Hoćete li da vam udijeli malo? Posjećujte ga rijetko. Hoćete li da vas sotona napastuje? Posjećujte rijetko euharistijskog Spasitelja. Hoćete li da od vas bježi? Posjećujte često Isusa. Hoćete li da pobijedite sotonu? Nađite se češće kod Isusovih nogu. Hoćete li da vas sotona pobijedi? Nemojte posjećivati Isusa. Dragi moji! Posjet euharistijskom Spasitelju neophodno je potreban da se svlada sotona. Posjećujte, dakle, često Isusa i sotona vas nikad neće nadvladati. Česta pričest veliki je stup na kojem počiva jedan pol svijeta; pobožnost prema Gospi drugi je stup, na kojemu počiva drugi pol svijeta. Osnova sretnog života svakog mladića je sveta pričest.

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 7: KRIST NA ŽALU – 1 kitica + refren

Krist jednom stade na žalu
tražeć' ljude za velika djela;
da love srca božanskom riječi.

/: O, Bože, zar si pozvao mene?
Tvoje usne moje rekoše ime.
Svoju lađu sada ostavljam žalu,
odsad idem kamo šalješ me Ti. :/

[Lidija]: Don Bosco je bio izrazito privržen i vjeran papi. Osobito je cijeno papu Pia IX. Ne samo zato što je papa aktivno surađivao s don Boscom u ostvarivanju njegovih djela u korist siromaha i poniznih, osobito zapuštene mladeži, nego i zato što je proživljavao za Crkvu vrlo kritična vremena u svijetu, posebice u Italiji. Samo svetac kao što je bio Pio IX mogao je odolijevati svim unutarnjim i vanjskim neprijateljima Crkve. Kao što je taj papa bodrio don Bosca u trenutcima kolebanja, tako je i don Bosco davao papi savjete u trenutcima malaksalosti. Povezivala ih je i ljubav prema Mariji. Papa Pio IX, bulom Ineffabilis od 8.prosinca 1854. definirao je dogmu o Bezgrešnom začecu Blažene Djevice Marije, a 10 godina poslije u svojoj enciklici Quanta Cura govori protiv modernih zabluda osuđujući između ostalog liberalizam, socijalizam, komunizam i masonstvo. Bila su to zasigurno teška vremena za papu i Crkvu, no don Bosco je uvijek podržavao papu. Tražio je da se dogma o papinoj nepogrešivosti proglasi što prije. Na molbu pape napisao je brošuru o povijesti Crkve i nepogrešivosti Kristova namjesnika na zemlji. Dogma o papinoj nepogrešivosti kada govori *ex cathedra* o pitanju vjere i morala, donesena je u lipnju 1870. Na prvom vatikanskom koncilu, upravo za pape Pia IX. Svoju sinovsku odanost don Bosco je gajio i prema papi Lavu XIII kojeg je također branio riječju i djelom. Na njegovu molbu prihvatio je gradnju veličanstvene bazilike Srca Isusova, iako nije imao nikakvih sredstava. No kao i svaki pothvat, i ovaj je don Bosco uspješno dovršio.

I u ovo naše vrijeme Crkva je napadana sa svih strana. Kardinali upravo ovih dana biraju novog papu. Neka i don Bosco nadahe da u ovim vremenima znaju izabrati Kristova namjesnika koji će voditi Kristovu lađu nemirnim morem.

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Zbor] PJESMA 8: ISUS, NAJLJEPŠE IME – cijela

Isus, najljepše ime,
Spasitelj ljudi, naš brat i Gospodin!
Emanuel, Bog je s nama,
Janje Božje, živa Riječ!

Isus, raspet na križu,
Spasitelj ljudi, za nas je predan!
Otkupitelj, nevin za grešne,
dao je život ljubeći sve!

Isus, ostavljen od svih,
prijatelj vjerni, naš brat i Gospodin!
Emanuel, izdan i zatajen,
dao je život ljubeći sve!

[Mirna]: Don Bosco nije bio na glasu kao propovjednik, dapače, svjesno je zazirao od toga. Prije bi se moglo reći da je bio preteča tipa postkoncilskog propovjednika: jednostavan, stvaran, nenametljiv, više zabrinut što će nego kako će reći; više okrenut prema konkretnim problemima, više nadahnut duhom obična vjernika nego umišljena intelektualca. No to ne znači da nije imao svoju vlastitu propovjedničku karizmu. Bio je rado slušan gdje god se pojavio. Molio je Gospodina za dar govora, što je i dobio. Brzo je hvatao vezu sa publikom, govorio je polagano i htio da ga svi razumiju. Molitva je bila sastavni dio njegove pripreve za propovijed. Iako je po prirodi bio meditativan i rado se skrivao po osamljenim kutovima kuće da se nađe sam pred Bogom, živio je s vremenom i naginjao praktičnim pastoralnim temama. Propovijedajući pučke misije, držao se ideje svetoga Ignacija i njegovih duhovnih vježbi. Prednost su imale vječne istine, posljednje čovjekove stvari, koje su morale biti uvijek obrađene prije svih drugih tema. Poslušajmo još nekoliko misli don Bosca

[don Bosco]: Bog je dobri Otac, pouzdajmo se u njega, milost božja najveće je blago... Naš život je prekratak. Učinimo hitno ono što se može prije nego nas zadesi smrt. Ovdje je svijet kao prizor u kazalištu: prođe u jednom trenutku... Pomislite svake večeri: ako biste morali umrijeti ove noći, kakva bi bila vaša vječnost? U trenutku smrti sabiremo sve što smo cijeli svoj život sijali... U raju ću imati vremena za odmor. Put u raj ne vodi kroz užitke. U raju će se sve naplatiti. Imamo samo jednu dušu i spasimo li nju, spasili smo sve... Velika je manjkavost suvremene pedagogije što u odgoju ne želi govoriti o posljednjim stvarima, napose o smrti i o paklu... Kad molite, iz dva zrna koja sijete narast će četiri klasa.

Prva krepost mladića jest poslušnost ocu i majci. Tko izgubi poštivanje prema ocu i majci, navlači na sebe Božje prokletstvo... Prva je sreća djeteta kad osjeti da ga drugi voli. Osjećaj zahvalnosti kod djece predokus je sretne budućnosti. Djeca su Božja radost... Samo je vjera kadra započeti i dovršiti veliko djelo istinskog odgoja... Sat vremena koji se dobro iskoristi ujutro, blago je za na večer. Već i jedna minuta vremena je blago, vrijedna je beskonačno, vrijedi koliko i sam Bog.

„MEDITATIVNA TIŠINA“ – 1 - 2 min

[Lidija]: Pomolimo se: O sveti Ivane Bosco, oče i učitelju mladeži, koji si toliko radio za spas duša, vodi nas u nastojanju da spasimo sebe i blišnjega. Pomozi nam svladati strast i ljudski obzir. Uči nas ljubiti Isusa u Presvetom Oltarskom Sakramentu, Mariju Pomoćnicu i Svetog Oca Papu. Izmoli nam milost da sretno umremo i dođemo u nebo. AMEN. Sveti Ivane Bosko! Moli za nas.

[Zbor] PJESMA 9: ZAHVALI

/: Zahvali srcem prepunim,
zahvali Ocu Svetomu,
zahvali jer ti je dao
Isusa, Sina svog! :/

/: I sad neka slab kliče: "Ja sam jak",
a siromah: "Ja sam bogat
zbog onog što mi Bog učini!" :/
Zahvali.

I potrebi ćemo nastaviti pjevati, no zamoljeni smo da završimo koju minutu ranije, tako da će sve biti OK ☺